

宝鸡日报

BAOJI DAILY

2020年
12月
7日
星期一
庚子年十月廿三

陕西一级报纸
总第 9949 期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号 CN61-0008



宝鸡日报客户端
高品报装公众号

何存贵在岐山县各界人士座谈会上强调 推进县域经济又好又快发展

本报讯 12月4日下午,市政协党组书记何存贵在岐山县召开各界人士座谈会,要求全县上下进一步统一思想、坚定信心,千方百计加压奋进,推动岐山经济社会高质量发展。

在听取岐山县及蔡家坡经开区工作汇报、县上各界人士意见建议后,何存贵对岐山县近期工作给予肯定。他强调,全县上下要深入贯彻落实党的十九届五中全会和省委十三届八次全会精神,客观面对工作中存在的困难和问题,坚定高质量发展的信心和决心,推动市委、市政府各项工作部署落地落实。

何存贵要求,岐山县和蔡家坡经开

区要狠抓项目建设,在招大引强上下功夫,推进县域经济又好又快发展。要紧扣高品质生活,在提升投资环境、改善民生上出真招,进一步提升人民群众的幸福感和获得感。要加强社会面管控,紧盯社会各界关注的热点难点,在高效能管理上见实效。岐山县政协要充分发挥专门协商机构作用,始终围绕中心、服务大局,在凝聚共识和汇聚发展合力上积极建言献策,为县域高质量发展作出政协贡献。

何存贵还前往汉德车桥、陕汽商用车、标准化厂房产业园等地进行调研。

本报记者 胡红玲

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

由制到智 宝鸡绘出高质量发展奔跑图

前不久,中国“奋斗者”号载人潜水器在马里亚纳海沟成功坐底,深度10909米,其关键一环载人球舱正是由宝鸡自主研发;在陕汽商用车车身厂仪表台总成装配线上,组装一个驾驶室仅需150秒……创新,让宝鸡这座老工业城市“老树发新枝”,高科技为企业转型升级装上了“加速器”,宝鸡工业企业由“制”向“智”的转变中,绘出了一幅高质量发展“奔跑图”。

宝鸡是一个老工业基地,全市工业有35个门类、224个行业、800户规模以上企业。近年来,全市上下以工业产业为基础,加快产业转型升级、产品创新,重点打造了汽车及零部件、钛及钛合金、新型能

源化工、食品工业和优势装备产业5个千亿级产业集群,力求让优势更优、特色更显。同时,围绕国家战略性新兴产业发展目标,积极培育高端装备制造、电子信息、生物医药、新材料、新能源等新兴产业,2019年全市实现工业总产值3280亿元,战略性新兴产业产值552亿元。

作为传统优势产业,我市机床产业资产总额近200亿元,80%的规模以上机床整机企业建立了省级或市级工程技术中心,“秦川”磨齿机、“忠诚”数控机床、“金牛”锻压机床等一批宝鸡品牌,在全国享有盛誉。日前,记者在宝鸡机床集团有限公司整机装备车间内看到,缸筒自动线旁,工作人员按动操作平台上的开关,一根根钢管

原材料被机械手抓取运送,在四台车床内进行车削粗加工、精加工,同时在机床内“冲澡”,不到几分钟,一件缸筒类工件产品成型。“以前非智能化生产时,一根钢管要两个人抬着放入车床作业,不但费力,而且加工一件产品大约需要20多分钟。”工作人员介绍,如今通过智能化提升,该企业从设计研发到生产制造再到产品服务,正在向全方位数字化迈进。

时间缩短、效率提升、科技含量更高,这些都得益于宝鸡在工业企业转型升级中注重创新驱动发展。“我市通过项目支持、

经费补助、减免租金等扶持方式,建立了快速制造、激光加工、高速铁路轨道交通工程机械、专用汽车等研发平台204个;同时,在机床、石油钻采设备、轨道交通等领域,通过提高产品智能化水平增加增值服务,由单纯卖产品向卖服务转变。”市工信局相关同志介绍,宝鸡积极建设工业互联网平台,为近千户企业开展云上服务,此外还加强与省内外高校、科研院所的产学研合作,积极引进和培养人才。变“制”为“智”,宝鸡的工业企业正在高质量发展中跑步前进。

本报记者 弓旭东

向全市人民汇报 之十二

本报讯 12月4日,全省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在西安召开,宝鸡市被命名为“陕西省双拥模范城”,太白县、渭滨区、眉县、凤县被命名为“陕西省双拥模范县(区)”。市长惠进才、宝鸡军分区政委焦维东参加大会。

近日被命名为『陕西省双拥模范城』

宝鸡双拥工作硕果累累

宝鸡是驻军大市和兵员大市,据了解,我市自1991年荣膺全国首批、西北首家双拥模范城以来,近30年间,已连续多次荣获省级双拥模范城称号,成功实现全国双拥模范城“九连冠”。

惠进才作为受表彰地市代表在大会上发言。他说,近年来,宝鸡市认真贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述和省委、省政府决策部署,不断强化政治责任,大力支持强军建设,用心用情服务,突出共建共享,着力构建军地合力、军民同心的双拥工作格局。在今后的工作中,我们将再接再厉,坚持手携手,深化双拥共建,不断提高双拥工作能力水平,努力推动宝鸡双拥工作持续走在前列,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章作出新的更大贡献。

在这次全省表彰大会上,中共宝鸡市委机构编制委员会办公室事业编制科、驻宝32147部队等15家军地单位被表彰为“陕西省爱国拥军模范单位”和“陕西省拥政爱民模范单位”,王宏波、刘玲等14名军地人员被表彰为“陕西省爱国拥军模范个人”“陕西省拥政爱民模范个人”。

本报记者 刘亚娟

本版责编:崔婷婷 姜编:朱振涛 校对:董建敏

病房里的扶贫

张武常

随着病情逐渐好转,病房里也有了谈天的声音。有一天,我问赵玉奎:“你对扶贫干部的工作,有什么感受?”他想了好一会儿,才说:“他们代表党和政府,代表国家的好政策。有了他们,我才感受到了真正的幸福!”

今年85岁的我,也算见多识广,

但对扶贫工作的认识,还是有局限性的。我想,把扶贫工作做到村里、家里,是显而易见的事,对五保户的扶贫济困,深入到病房里,而且做得细致入微,的确令人感动。

读者来信

点滴关爱暖人心

安伟东

五保户生病住院,扶贫干部连续几天赶到医院悉心照顾,不光让五保户感动,也感动了同病房的病友。这是扶贫干部大爱情怀散发的“热量”,就像阳光照进病房,温暖人心。

在脱贫攻坚一线,扶贫干部无疑是离贫困群众最近的人,他们最了解贫困群众的疾苦,最清楚贫困群众的生活状态。为了让贫困群众和全国人民一起过上好日子,一起迈向小康社会,我市广大扶贫干部把党和国家的各项扶贫政策送到了贫困群众身边。贫困户想发展产业,他们多方奔走争取扶持资金;贫困户生活上有困难,他们设身处地协调解决。他们急贫困群众之所急,想贫困群众之所想,解贫困群众之所难,贫困群众才会信任他们,愿意和他们交心。

只有把工作做到群众心坎上,党的事业发展的群众基础才会更加坚实。当前,新时代脱贫攻坚目标任务已如期完成,但巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。巩固脱贫攻坚成果,离不开扶贫干部的继续努力,更需要全社会共同行动起来,关心关爱脱贫群众。只有这样,我们才能在共同富裕的道路上走得更加稳健。

快评

暖新闻

2020年10月下旬,我因病住进了宝鸡高新人民医院。在我入院第三天,同室病友换了一位五保户,名叫赵玉奎,今年68岁,家住岐山县蔡家坡镇华明村新庄二组。刚来时,他灰头土脸,满脸愁容,也不跟别人说话,但有人帮他办理入院手续。次日,就有人帮他洗脸、擦手。每天都有人把他的饭送到病房里,好像是预先商定好的。第三天,一下子有了三四个小伙子,有人帮他整理衣服,有人帮他洗脸、洗头、洗脚,有人和他聊天,有人扶他上厕所。一天下来,这位五保户就变样了,头发整齐了,衣服平整了,脸上也有了笑容了。

扶贫干部:只是做了应该做的事情

11月26日,本报编辑部收到家住宝鸡职业技术学院家属区的85岁的张武常读者寄来的一封信。信里,老人动情讲述了自己住院期间目睹的我市扶贫干部照护五保户的事情。

收到信后,编辑联系到张武常老人。老人说,这是他10月下旬在宝鸡高新人民医院住院期间耳闻目睹的真实经历。这件事让他感触很深,病愈出院后,他就写了这封信。

随后,编辑通过岐山县委宣传部的同志,联系到了岐山县蔡家坡镇华明村党支部书记赵永宏和当时照顾五保户赵玉奎的帮扶干部叶飞。

赵永宏说,赵玉奎是村上的五保户,因为智力有缺陷,再加上年纪大了,这些年一直与其哥哥、嫂

子一家人生活在一起。今年因为患病,前前后后住了几次医院,都是村上 and 帮扶干部帮着联系医院,并在其住院期间进行陪护。

叶飞是岐山县蔡家坡镇安监站派驻华明村的扶贫干部,赵玉奎是他的帮扶对象。叶飞说,赵玉奎年事已高且没有劳动能力,是社会保障兜底脱贫对象。10月份老人生病住院期间,他和老人的侄子都去照顾了。因为华明村离宝鸡高新人民医院有50多公里,他还和几个朋友开车去医院照顾过老人几次。作为扶贫干部,照顾帮扶对象是分内的事,自己只是做了应该做的事情。(安伟东)

编辑连线



违规指引牌 拆

12月3日,市城管执法部门人员依法拆除了市区火炬路一路口的违规标识牌,还城市整洁面貌。

《陕西省城市市容环境卫生条例》规定,任何单位、个人不得擅自

设置道路标识牌。结合我市创建全国文明城市工作,从11月初开始,城管执法部门人员在渭滨区依法拆除了8块大型标识牌。

本报记者 卢志平 摄

加减做足 渭您服务

——渭滨区省级政务服务标准化试点工作纪实

王文强 刘晓伟

冬日的渭水之滨,弄潮儿开拓进取。宝鸡新航标牧业有限公司总经理博拿着刚办好的第10张企业生鲜乳运输证,难掩内心的喜悦:“我们是陕西省唯一一家冷链物流运输省级龙头企业,业务遍及全国,公司有30多辆生鲜乳运输车。过去生鲜乳准运证到期后需将车辆开回宝鸡,现场核查后才能办理,而且需要20个工作日,企业和审批机构费时费力,很不方便,尤其是今年受疫情影响,企业更是耽搁不起啊。现在好啦,渭滨区行政审批服务局通过远程视频方式进行踏勘服务后,2天就能办结,3天内就直接邮递到车辆所在地,省钱省事也不影响营运计划,太方便了,为我们节省了15万多元费用呢!”

这只是渭滨区推进省级政务服务标准化创建工作的一个缩影。

近年来,渭滨区持续提升政务服务质量,“渭”您服务”成为全省首家政

务类注册商标,服务品质人人点赞。

小优化 大效能

效能提升,重在优化。原来,渭滨区年均受理各类经办件12.1万件,涉及人数40万人次,金额11.98亿元,日均业务办结量达1200件。乘着全省政务服务标准化东风,渭滨区统筹区域资源,深耕“加减法”,打通障碍,催生效能,同比创建前,业务受理量增长16.1%,综合办结率增长25.2%,提前办结率增长23.1%。渭滨政务服务更具温度,企业和群众更加满意。

一加再加,厅外无审批。投资400余万元,建成面向法人服务的行政审批大厅和面向自然人服务的公共服务大厅,总建筑面积达4800平方米,设置窗口90个,前后台工作人员116人,进驻部门35个,审批服务事项769项,部门进驻率和事项入驻率均达100%。

只进一扇门,办结所有事。推行“前

台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“一窗受理集成服务”工作模式,实行并联审批、联审联办、容缺受理、告知承诺等,严格落实窗口办事项《受理通知书》《一次性告知单》等制度,让群众看得清、跑路少、办得快,真正实现政务大厅“一窗受理、关联事项‘一链办结’”。推进“一网一门一次”改革,探索创业“全链条”审批服务,精简办事环节和材料,加快落实企业和群众一网通办、只进一扇门、最多跑一次,12类784项政务服务事项实现网上可办,可办率达到90%,100个高频事项实现不见面审批或“最多跑一次”。线上线上无缝对接,改出了办事效率的“加速度”。10月27日上午,雨淅淅沥沥地下着,一公司负责人专程来到渭滨区互联网产业园服务大厅,将一面“忠诚履职 优质服务 业务精湛 办事高效”的锦旗送到了变更登记窗口工作人员的手中。(下转第三版)